

放不下的爱

□钱永广

前不久的一天晚上,二哥打电话告诉我,侄子的大学录取通知书到了,邀我周末去他家喝喜酒。可那天,当我兴高采烈地去二哥家祝贺时,二嫂却不咸不淡地说,本省的大学不错,要是能上本省的大学就好了。

其实,本省的大学,对我这个侄子来说,选择的机会真的不多。而且我认为,当初在填报志愿时,我帮侄子推荐的几所外省大学,确实不错。我一直鼓励侄子走出去看看,好男儿志在四方,上大学也是这样,不要总窝在家门口图方便。最后,我建议侄子报了海南大学。

二哥说,志愿表提交过后的当晚,二嫂就后悔了,还偷偷抹了一夜的眼泪。

虽说二哥二嫂是靠种田为生的农民,但他们对待孩子,却是含在嘴里怕化了那般疼爱。因此,当我们在酒桌上兴高采烈地向二哥二嫂祝贺时,二嫂仍像个祥林嫂那样喋喋不休:“那么远的路途,要是碰上什么事情,他该怎么办?”“长那么大,他可从来没出过远

门。”“打小身体不太好,要是病了,那又该怎么办?”表面上,我对二嫂的担心付之一笑,可心里也不禁犯起了嘀咕,如果我家的孩子要远行,我会不会也有这样的担心。

侄子今年刚满十八岁,在二哥二嫂心中,他还是一个需要人怜爱的孩子。可大学录取通知书都到了,后悔又有什么用?想到这,我百般安慰二哥二嫂,人始终是要长大的,不放开,不磨炼,又怎能走向社会?最后,二哥二嫂放下了思想包袱。因为他们知道,一切已成定局,无法更改,作为父母,他们只能接受儿子要远行的现实。

离大学开学还早呢,接到录取通知书的第三天,二哥二嫂就开始给儿子张罗行李。二嫂准备了一床厚被子,新弹的棉花,还散发着棉花的清香。我一见,就笑了,到海南上大学,哪用得着这么厚的被子?

侄子也说不要,因为通知书上都说了,到大学报到时学校会发。当侄子把被子从包裹里取出来时,二嫂火

了,“学校发的被子,哪有我准备的好?”

见二嫂真的动了气,我示意侄子暂时先把被子装进去。等她明白了海南的气候,再取出来也不迟。

接下来的几天,二哥二嫂带着侄子进城来,又陆续给侄子买了很多新衣服和学习用品。二哥还买来一张交通地图,手指着海南,在什么地方坐车,在什么地方坐船,二哥说得一清二楚。我本以为在老家种田的二哥,不知海南在何方,哪知他竟然能说得一清二楚。

我不禁想到了我当年上大学的情景。因为害怕离家远,父母就帮我选择了省城的一所大学。那时的我,一心想仗剑走天涯,去远方,为在哪上大学甚至和父母闹了情绪。可最后,我看见了母亲的眼泪,妥协了。

后来去大学一看,发现身边的同学大多来自本省,我就想,这里面肯定有不少同学和我一样,都是遵照了父母的意愿。因为在父母面前,我们只是个孩子,父母的爱,总是放不下。

爱在低处 幸福浓

□梁永刚

我认识一对夫妇,男的在市区一家国有企业上班,拿着一份令人羡慕的高工资,为人厚道,寡言少语,不善交际,几乎没有什么应酬,每天下班后就往家里跑,干家务,辅导孩子功课,样样精通,尽职尽责。女的容貌姣好,性格开朗,快言快语,精明能干,在小区附近经营着一家服装店,盈利颇丰。按说这样一个家庭,也算是家底殷实,日子过得和美,怎奈女的心高气傲,羡慕虚荣,总是羡慕别人的名车豪宅、锦衣玉食。她一门心思想要的富贵生活,他无能为力;他苦苦追求的居家过日子,她心有不甘。久而久之,怨声四起,先是吵吵闹闹,后来愈演愈烈,摔东西、厮打甚至离家出走,最后她不顾儿子和丈夫的百般哀求,一纸离婚协议结束了维系18年的婚姻。后来一次,我和妻子逛街时与她不期而遇,她拉着妻子的手声泪俱下:你说说,我的命咋这么苦啊,咋就没有过一天安生日子。妻子无语,我站在一旁也保持沉默。其实,她不知道,幸福,攀比不得。渴了,爱人递过来一杯水;倦了,一觉睡到自然醒,哪怕是一个浅浅的拥抱,一份闲适的心情,都是幸福。

去湛河堤上散步,我经常遇到一位老人用轮椅推着他的老伴,老人不时停下来用小毛巾擦拭着老伴嘴角的口水。那种老夫老妻患难与共的真情让我为之动容。老人头发雪白,但精神矍铄,每次见他都是笑呵呵的。有一天下班后我在河堤上等妻子,闲暇无事我和老人聊了起来,得知他的老伴三年前患了脑溢血,幸亏抢救及时挽回了一条命,最后落了个半身不遂的毛病。说起他的老伴,老人浑浊的眼睛里泛起了光亮:“年轻时候我常年在在外,从来没有管过家,可以说是油瓶倒了都不扶,几个孩子都是她一个人受苦受累拉扯大的。如今生活好起来了,本该享福了她又病倒了,让我把年轻时没干的家务活全都补上了。”老人乐观地笑着说:“我这大半辈子风风雨雨经历了不少事情,现在回想起来非常知足,如今不上班了一月还拿两千多块钱的退休金,国家真是对得起咱。俗话说,少年夫妻老来伴,虽然现在老伴行动不便,但是比比那些已经走了的老友,我还能天天推着老伴出来散步,心里真是高兴啊。”老人的乐观豁达深深地感染了我。少年夫妻老来伴,有人陪伴着走完人生最后一段路,哪怕是推着轮椅和老伴一起看日出日落,每天都是无比幸福的。幸福就是如此简单,放低一点,看淡一些,所有的烦恼都会烟消云散。

——投稿/方式

平顶山新闻网——鹰城网事

或投至 yczy2013@qq.com

最是清凉 避暑处

□韩星星



三伏天,总有十面埋伏之感,火辣辣的热浪,如影相随。哪里避暑呢?不妨返璞归真。

大树底下好乘凉,树荫是避暑的佳处。阳光不居,树荫躲阳光,也躲人。为了纳凉,秦观不惜体力,“携杖来追柳外凉,画桥南畔倚胡床。月明船笛参差起,风定池莲自在香”。画桥倚胡床,明月照莲香,如此凉意美景,拄着拐杖追得也值了。

柳荫清凉,竹荫清静,王维喜欢后者。“独坐幽篁里,弹琴复长啸。深林人不知,明月来相照。”不愧是诗佛,避暑都如此有禅意,竹林弹琴,明月长啸,凉意自心中汨汨而生。心宁暑消,心无旁骛,则蝉鸣煮沸的暑夏都不能挨身。

除了树荫下,水畔也是乘凉的圣地。水是风的情人,水动风随,凉意怎能不缠绵。刘禹锡体会的深刻:“千竿竹翠数莲红,水阁虚凉玉簟空。琥珀盏红疑漏雨,水晶帘莹更通

风。”翠竹红莲凉风,这乘凉堪比小酌,那丝丝凉意,如同浅醉,醉人心魄。

绿树添荫,碧水添凉,蔷薇添香,高骈的避暑可谓色、泽、味兼具。“绿树阴浓夏日长,楼台倒影入池塘,水晶帘动微风起,满架蔷薇一院香。”如要寻个避暑地,这首诗绝对是个好去处,一首《山亭夏日》,就胜过大清一朝的避暑山庄。

避暑,要避暑气,更要避燥气,因此,最阴凉之地不是树荫下,也非水畔边,而是心境里。孟浩然避暑,率性自然,“散发乘夕凉,开轩卧闲敞”,所以尽管很热,他还是嗅到“荷风送香气”,听到“竹露滴清响”。梅尧臣更会享受生活,煮茗消暑:“高树秋声早,长廊暑气微;不须何朔饮,煮茗自忘归。”柳宗元则很懒,睡觉消暑:“南州溽暑醉如酒,隐几熟眠开北牖。日午独觉无余声,山童隔竹敲茶臼。”无论哪种方式,心安则

暑避。

避暑不是躲避暑热,而是直面它,化解它。白居易看得通透:“人人避暑走如狂,独有禅师不出房。非是禅房无热到,但能心静即身凉。”原来,心静即禅房,暑热虽在,但心静则身凉。他找到一剂消暑妙方:“何以消烦暑,端居一院中。眼前无长物,窗下有清风。散热由心静,凉生为室空。此时身自保,难更与人同。”

心静自然凉!这是白居易的消暑良方,亦是古人避暑的真谛。毕竟,纵使你能遁形匿迹,只要心在,心就知道,你就无处可藏。潜心静气,这不只是一种消暑方式,也是一种人生态度。或许,这也是古人生活那么绚烂、诗意那么盎然的原因吧。

最是清凉避暑处,在于乡野,在于诗文,在于心境。望梅止渴,翻阅古人的诗词,循着古人的足迹,借一份绿荫和意境,我也体会到暑夏的清凉和诗意。

医疗健康 刊登热线:13733786699

308 准分子激光治疗仪

在治疗白癜风、牛皮癣、湿疹、鱼鳞病、青春痘、手足癣等皮肤病方面,比传统疗法缩短数个疗程,融合了国内外医学专家的集体智慧,是唯一通过SFDA的308准分子激光设备,也是目前治疗皮肤病的最佳选择。照射后24-48小时即可见效,一般5-10次可基本恢复,愈后不复发是其亮点之一。

咨询电话:6125368、13353756193
网址:www.pdspfk.com

医疗健康 刊登热线:13733786699

7.7 相约七夕,牵手圣荷
元引领鹰城美胸风暴
机会不容错过

有效改善:先天性发育不良,左右不对称,哺乳后松弛下垂,小叶增生等乳房问题

总店地址:开源路鹰城世贸B座8楼
一分店:联盟路沿河路交叉口南100米
二分店:光明路湛南路交叉口向东100米路北

美丽热线:2900292
美丽热线:2232966
美丽热线:4970780

医疗健康 刊登热线:13733786699

纳米技术治疗癫痫、精神障碍、抑郁症

久治不愈的癫痫、精神障碍、抑郁症、失眠症得以根治,有赖于先进的医术。
平顶山三梭医院癫痫、精神障碍、抑郁症、失眠症治疗中心采用先进“激活脑神经细胞免疫再生疗法”,对精神分裂症、抑郁症、失眠症、焦虑症、脑瘫等治疗效果独特,摆脱精神疾病就到三梭医院。热线电话:0375-2282728 地址:平顶山公园北街青少年宫对面(哮喘病医院)。